

财联社11月14日讯（记者 徐川）本月以来，人民币汇率弹性明显增强，回升幅度较大。今日开盘，离岸人民币兑美元汇率继续走高，一度收复7.03关口，日内涨超600点。截至财联社记者晚间发稿，离岸、在岸人民币兑美元汇率分别报于7.062、7.055一线。

业内人士表示，本月以来人民币走强的外因有美元走弱的催化，但更重要的是国内基本面预期变化支撑人民币汇率拉升，此外汇率中间价的调整也起到了稳汇率的指引作用。有市场人士预计，本周人民币汇率区间或为7.00至7.20，重新回到“6”还有待时日观察。

今日中间价调整幅度创新高

随着上周美元指数跌幅超3%，全球主要货币普遍迎来升值，其中，离岸人民币一路反弹至上周收盘的7.089，11月11日单日大涨超千点。从更长期限来看，离岸人民币汇率已从10月末的7.33回升至今日盘中的7.03一线，拉升幅度超过4%；20个交易日内的升幅为2.49%；年内跌幅则进一步回至约10%左右。

“经过7个月的修复高估，人民币汇率已修复去年相对美元指数的高估，今年10月下旬进入低估区间。本轮人民币修复高估已经进入下半场，修复高估的速率较此前半年放缓，且随着全球风险偏好、美元指数和美联储动向、国内疫情动向等变化，人民币将出现反弹波段。”兴业研究高级汇率分析师张梦对财联社记者表示。

与此同时，近期人民币汇率中间价的调整幅度也明显增大。今日人民币兑美元中间价报7.0899，为今年9月27日（7.0722）以来新高，中间价较前一交易日调升1008点，升幅创2005年7月22日以来最大。从累计幅度来看，上周（11月7日至11日）累计调升648点，此前一周（10月31日至11月4日）则为调贬857点，今日中间价已较上月末调升869点。

据财联社记者报道，此前有市场观点认为，中间价将继续对人民币汇率带来指引性作用，这体现在中间价可能向即期价格进一步收敛。

从具体情况来看，上周四（11月10日）上述价差回缩至仅有52点。但值得注意的是，在上周五（11月11日），人民币中间价较前一交易日调升515点，而即期汇率大涨超千点，价差重新扩大至801点。

对于价差的再度走阔，中金公司外汇研究团队分析称，进入上周五后，在大幅走弱的美元的影响下，市场预测人民币或将大涨，但人民币中间价实际值相对开在了人民币相对偏弱的位置。“这一方面说明了人民币汇率开始向双向波动的常态回归，另一方面也说明了中间价对国际美元大幅波动的过滤作用是双向的，能起到削峰填

谷的作用。”

人民币波段式反弹或将延续 回“6”仍需观察

对于人民币汇率的后续走势，张梦预计，本轮波段式反弹至少延续1个月时间，倘若12月中旬公布的美国11月CPI数据继续回落，进一步加强市场关于美联储边际鸽派的预期，叠加春节前刚性结汇需求提前释放，则人民币的反弹可能延续更长时间至农历春节（2023年1月下旬）。

中金公司外汇研究团队亦认为，年末结汇需求或能进一步支撑人民币汇率。在美元深度回调和中国经济预期好转之后，人民币汇率的短期贬值压力已经明显减弱。从过去的经验看，人民币汇率在年末存在季节性走强的特征。年末出口商回款等结汇需求或是人民币季节性走强的重要原因。

目前，人民币汇率一度回升至7.04一线，能否重新回到“6”受到市场关注，最近一次离岸人民币汇率收盘价为“6”字头发生在近两个月前的9月14日。

“人民币汇率的贬值压力已明显放缓，但目前来看，在连续多日的拉升下，短时间内快速突破‘6’关键点位的可能性不大，也就是说支撑汇率回到‘6’仍需观测，除后续美联储加息节奏、美元指数走势的外部因素外，还包括我国经济复苏情况等。”华东某银行外汇交易员对财联社记者表示。

本文源自财联社记者 徐川